

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Четверг
9
АПРЕЛЯ
1942 г.
№ 40

В ожесточенных боях за советскую родину Красная Армия наносит немецко-фашистским захватчикам сокрушительные удары. За период с 23 марта по 4 апреля войсками Западного фронта освобожден от оккупантов 161 населенный пункт. Противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи.

Организуем общественный смотр готовности колхозов и МТС к весеннему севу

По-боевому проведем общественный смотр

Весенний сев — горячая и ответственная пора. От своевременной подготовки и высококачественного сева будет зависеть судьба урожая, обеспечение фронта и страны хлебом, картофелем, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами.

Весенние полевые работы поэтому имеют особо важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Состоявшийся 30 марта пленум РК ВКП(б) отметил, что район отстает с подготовкой к севу. Многие колхозы не обеспечены семенами, не развернута как следует работа по очистке семян. В Фоминском, например, до сих пор не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Семена имеют сильную засоренность, очистку их от мусора не проводят. Плохо готовится к весеннему севу Шелочихинский колхоз (председатель тов. Вихарев). Сельхозинвентарь валяется где попало. С медлительностью в подготовке к весеннему севу надо решительно покончить.

В целях быстрой подготовки к севу, пленум райкома поручил бюро РК ВКП(б) и исполкому райсовета провести в апреле общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС. Итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций, общих собраниях колхозников, мобилизуя людей на быстрое устранение выявленных недостатков, на образцовое проведение весенне-полевых работ.

В проведении общественного смотра готовности колхозов и МТС к весеннему севу должны по-серьезному включиться руководители сельсоветов и колхозов, партийные и комсомольские организации, все колхозники, работники земельных органов. Надо внимательно проверить каждый колхоз, бригаду, звено. Как они подготовились к севу: обеспеченность семенами, их качество, количество завезенных и заготовленных минеральных и местных удобрений, подготовка тягловой силы, расстановка людей, закрепление участков за каждой бригадой и звеном и т. д. Проверить все до «мелочей».

По-боевому включимся и проведем общественный смотр готовности колхозов и МТС к весеннему севу. Поможем им быстрее устранить недостатки и провести сев в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне!

Дадим фронту и стране больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

Все — в боевую готовность!

Готовясь к весне, колхозники нашей сельхозартели поставили перед собой задачу — провести весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, выполнить наказ товарища Сталина — дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

К севу мы готовы. Семена имеются на всю площадь, просортированы и два раза проверены на всхожесть. Всхожесть овса — 99 проц., льна — 97 проц., пшеницы — 96 процентов.

Сельскохозяйственный инвентарь в полной исправности. Сеять будем только рядовым и узкорядным способом. Севными выделены опытные колхозники М. Т. Яблоков и В. С. Серов. Всю работу на весеннем севе будем проводить звеньями, за которыми уже закреплены участки. Звеньевыми выдвинуты лучшие колхозники А. В. Вихарева, А. М. Яблокова, А. М. Серова и А. Назарова.

Звенья под руководством агротехника Е. Д. Назаровой ведут сбор местных удобрений. Собрано 70 центнеров золы, 14 центнеров куриного помета, вывезено на поле 600 возов навоза. Помимо этого завезено 30 центнеров минеральных удобрений. Большая часть минеральных и местных удобрений будет внесена под пшеницу, лен и картофель. Под пше-

ницу, которой мы будем сеять 20 гектаров, внесем по 15 тонн навоза на гектар.

На период весеннего сева и последующих работ в колхозе составлен производственный и рабочий планы. Весенний сев зерновых мы проведем в 8 дней, а вместе с техническими культурами, включая и посадку картофеля, в 14—15 дней. На период весеннего сева имеется необходимое количество грубых кормов и концентратов. Сейчас мы даем лошадям 6 кг. овса и 1,5 кг. отрубей, а во время самого сева будем задавать по 8 кг. овса и 2,5 кг. отрубей. Кроме того, организуем подкормку рабочего скота в борозде.

Весенний сев в этом году будем проводить в обстановке военного времени и провести его надо по-военному.

До начала весенних полевых работ времени осталось мало. К весне должно быть уже все готово. В этих целях необходимо в апреле провести общественный смотр готовности каждого колхоза к весеннему севу.

Организованно, по-военному проведем весенний сев! Дадим фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности!

Н. Ельцов.

Председатель Серовского колхоза «Путь Ленина».

Вырастим высокий урожай

Своего всенародный праздник — 1 мая. Дейтельно готовятся к нему колхозники нашей Больше-Непряхинской сельхозартели «Красный судостроитель». Они охвачены горячим желанием в полной готовности встретить наступающую весну, провести сев в короткие сроки и вырастить высокий урожай.

Колхоз в основном завершил подготовку к весне. Семенами всех культур обеспечен пол-

ностью. Зерно дважды отсортировано и хранится в хороших помещениях, качество их хорошее. Отремонтирован инвентарь: 22 плуга, 20 борон и 2 сеялки. Колхозники собрали 15 ц. з о л ы, 10 ц. птичьего помета. Имеем 50 ц. минеральных удобрений, вывезено на поле 400 возов навоза.

Уделяем большое внимание подготовке к севу тягла. Большинство коней средней упитан-

ности. Правда, есть две лошади истощенные, но мы их поставили на усиленное кормление: ежедневно задаем по 6 кг. овса и вдоволь сена. Коных Петр Михайлович Сафонов старательно ухаживает за конями. Он любит свой труд.

Колхозники взяли обязательство — получить с каждого гектара не менее 100 пудов хлеба.

С. Рябов.

Председатель колхоза.



На снимке: агротехник Серовского колхоза «Путь Ленина», Ворошиловского сельсовета, Е. Д. Назарова.

Готовить к севу все до «мелочей»

В Григорьевском колхозе не чувствуется подготовки к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют. Бороны, телеги и плуги занесло снегом. Оглобель ни к одному плугу не приготовлено. Правление колхоза (председатель тов. Терехов) это считает мелочью.

Неполностью засыпан семенной фонд льна. Коня нижесредней упитанности.

Семена некондиционные

В Мало-Малиновском колхозе имени Чапаева до сих пор не развернуто энергичной подготовки к севу. В артели недостает льносемян. Семена овса имеют всхожесть всего 54 проц. а с обменом его правление (председатель тов. Большакова) не спешит. Инвентарь не отремонтирован. Плуги, бороны валяются где попало — на улице, на поле.

Колхоз до сих пор не закончил обмолот лишь потому что правление не мобилизовало людей на это дело.

А. Щ

Извещение

11 апреля, в 12 часов дня, в помещении Дома культуры исполком райсовета и политотдел МТС советуют совет МТС с повесткой дня: об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачи на 1942 год. На совет вызываются все председатели колхозов, обслуживаемые МТС.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.
Начальник политотдела МТС П. КАМЗЛОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 апреля

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорван склад с горючими и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт), сломив упорное сопротивление противника, овладела одним из вражеских оборонительных рубежей. Захвачены 3 орудия, 8 пулеметов, 7 автоматов, радиостанция и другие трофеи. В окопах и блиндажах осталось около 100

трупов немецких солдат и офицеров.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, 6 апреля ружейно-пулеметным огнем сбили 6 самолетов противника. На другом участке фронта огнем нашей артиллерии подавлено 4 немецких артиллерийских батареи, 5 минометных батарей и подбит один танк.

Танк младшего лейтенанта Семенкина в течение одного дня четыре раза ходил в атаку на врага. Отважный танкист уничтожил немецкий танк, 2 орудия противотанковой обороны, 2 минометных батареи, 3 пулеметных точки и разрушил 8 блиндажей. Танк лейтенанта Кутшера, дравшийся на этом же участке в течение одного дня, уничтожил 2 танка противника, 2 орудия противотанковой обороны и пулеметную точку. Отважные танкисты нанесли большой урон живой силе противника.

Красноармейцы-пожара Дмит-

риев и Федеров взяли ужин на передовую позицию. Неожиданно они были обстреляны 5 немецкими автоматчиками. Умело замаскировавшись, красноармейцы открыли огонь и уничтожили 4 немцев. Один вражеский автоматчик взят в плен.

На территории Польши уже продолжительное время действует партизанский отряд, которым руководит Казимир Соколинский. Польские патриоты совершают смелые налеты на склады военных частей и комендатуру немцев. За январь и февраль отряд уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны взорвали несколько немецких военных эшелонов и до 40 автомашин. В конце февраля Соколинский во главе отряда пробрался на немецкий аэродром в районе Н. и забросал гранатами дом, где спали немецкие летчики. Все гитлеровцы были уничтожены. На аэродроме польские патриоты сожгли 3 транспортных самолета «Ю-52», склад с бензином и запасными частями.

Производственный план сельхозработ на 1942 год колхоза „Искра“, Тулажского сельсовета

Великая отечественная война обязывает каждый колхоз, всех колхозников успешно выполнить план сельхозработ в 1942 году, добиться высоких урожаев, дать больше сельхозпродукции, больше продовольствия для нашей родной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, для рабочих фабрик и заводов и населения городов и тем самым способствовать скорейшему изгнанию с нашей земли немецко-фашистских захватчиков.

Правление Тулажского колхоза «Искра» обсудило на общем собрании колхозников утвержденный исполком райсовета план сельхозработ на 1942 год и довело его до каждой бригады и до каждого звена. План посева размещен по полям севооборота в полном соответствии с чередованием культур.

Исходя из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, за звеньями закреплено не больше 5 культур: лен, картофель или корнеплоды, лугопастбищные, как посева 1942 года, так и посева прошлых лет, семенники клевера и по одной зерновой культуре. Для того, чтобы не дробить посевы и обеспечить в конце года учет урожая по каждому звену, весь план посева на бригаду по горюху, яровой пшенице, гречихе закрепляется за одним звеном этой бригады. Всего в колхозе 4 бригады, как было и в прошлом году; звеньев—по 2 в бригаде, а всего 8.

Весенний сев проведем в 10 дней.

Расширяем посевы под овощами и закладываем сад. Под овощами будет занято 2 га, в т. ч. капустой 1 га, огурцами 0,3 га, морковью 0,2 га, свеклой 0,2 га, луком на репку 0,2 га и луком на севок—0,1 га. Для выгонки рассады закладываем 5 парников на 50 рам. Стелющийся сад закладывается на площади 0,5 га. Для работы в саду и на огороде выделено отдельное звено под непосредственным руководством агротехника тов. Кремлевой.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Все колхозники—старые и малые—будут работать в колхозе. Чтобы обеспечить участие в колхозных работах всех женщин, колхоз организует детские. Средний размер звена, включая всех стариков и подростков, составляет 12 человек. Нормы выработки на 1942 год проработаны. По конным работам нормы установлены для

каждой группы лошадей. Так, норма по вспашке на сильных лошадях установлена в 0,65 га, средних—0,60 га и слабых 0,50 га и т. д. Каждой бригаде, каждому звену составлен агроплан (ниже печатаем агроплан 7 звена). На основе агроплана по каждой культуре звено и бригаде установлен лимит трудней, а также в целом по полеводству, животноводству, другим отраслям хозяйства и по колхозу в целом.

Агроплан 7 звена

План посева, закрепленный за звеньями

Культуры	Звено							
	№ 1	№ 2	№ 3	№ 4	№ 5	№ 6	№ 7	№ 8
Лен	3,25	3,25	3,25	3,25	3,25	3,25	3,25	3,25
Картофель	2,6	—	2,4	2,4	2,4	2,4	2,4	2,4
Корнеплоды	—	2+1	—	—	—	—	—	—
Лугопастбищные	4,85	4,90	4,90	4,85	4,85	4,90	4,85	4,90
в т. ч. посев 1942 г.	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5
Посев прошлых лет	2,35	2,4	2,4	2,35	2,35	2,4	2,4	2,35
Семенники клевера	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5	2,5	—	5
Яровая пшеница	—	—	—	3,4	—	3,4	1,2	—
Горох	3,5	—	3,3	—	—	—	1,2	—
Гречиха	—	4,7	—	—	4,7	—	—	1,6

План посева, закрепленный за бригадами

Культуры	Бригада				По колхозу
	№ 1	№ 2	№ 3	№ 4	
Оз. рожь	39	39	39	39	156
Овес	35,4	35,4	35,4	39,36	145,56
Клевер на сено	16,15	16,15	16,15	16,15	64,6
Пар	37,7	37,7	37,7	37,7	150,7
Естествен. сенок.	41,5	41,5	41,5	41,5	166

Силосные культуры закреплены за животноводческой бригадой, а семенные участки—за семеноводческой бригадой.

В каждом поле севооборота 4 семеноводческая бригада имеет выделенные и остопленные семенные участки, на которых применима повышенная агротехника. Семенной участок в паровом поле в размере 18 га будет хорошо удобрен навозом—по 30 тонн на га. Своевременный взмет пара, двукратная культивация и посев озимых в ранние сроки обеспечат в 1943 году получение высокого урожая. Хорошо заправленный семенной участок в пару обеспечит высокие урожаи на весь севооборот.

Семенные участки озимой ржи 18,7 га и овса 18,9 га закреплены за всей бригадой, яровая пшеница 1,2 га и горох 1,2 га—за 7 звеном, а гречиха 1,6 га—за 8 звеном этой же бригады. Размеры семенных участков строго выдержаны, как указано в постановлении партии и правительства. Семеноводческая бригада обязана обеспечить колхоз высококачественными семенами и засыпать их в амбар уже отсортированными и доведенными до кондиции.

Звено состоит из 12 человек. За ним закреплены следующие культуры: лен—3,25 га, картофель (семенной участок)—2,4 га, лугопастбищные прошлых лет, яровая пшеница—1,2 га, гороха (семенной участок)—1,2 га. Звено намечает провести следующую работу по культурам:

Лен

Семена сорта «Стахановец», хозяйственная годность 96 проц. Перед севом семена протравим.

Удобрения. Под весновспашку внесем золы по 4 ц. на га.

Обработка почвы. Весной проведем вспашку клеверница на глубину 18 см., прокультивируем пружинкой в 2 следа, а затем пророним в 2 следа.

Способ сева рядовой, узкорядный с заделкой семян на глубину 1,5 см. Норма высева семян 1,3 ц.

Уход за посевами. Проведем подкормку куриным пометом в сухом виде по 2 ц. на гектар. В целях борьбы с сорняками проведем двукратную прополку.

Яровая пшеница

Семена сорта «Лютесценс—0,62». Хозяйственная годность

95 проц. Перед севом семена проронизируем.

Удобрения. Внесем навоза по 15 тонн на га.

Обработка почвы. Весной вспашка с заделкой навоза на полную глубину—18 см., боронование в 2 следа.

Способ сева перекрестный, верхним высевом на глубину 4,5 см. Норма высева семян 2 ц. на га.

Уход за посевами. Проведем прополку от сорняков и уничтожение корки на посевах путем боронования.

Лугопастбищные

За звеном закреплено лесохвоста 2,35 га прошлых лет и кроме того посеять 2,5 гектара шведского клевера.

Способ сева обычный рядовой, под покров овса, на глубину 1,5 см.

Уход за посевами. Междурядная обработка культиватором «Еж» и подкормка сульфатаммонием по 0,7 ц. на гектар.

Горох

Семена перед севом обрабатываем нитрагином.

Удобрения. Внесем золы по 3 ц. на гектар.

Обработка почвы. Весновспашка на глубину 18 см., боронование в 1—2 следа.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВОСКРЕСНИК

5 апреля рабочие Арьевского лесопункта организовано вышли на воскресник. Из бригады тов. Крылова на вывозку вышло 38 человек. За день они вывезли дров 120 кубометров. Заработок передали в фонд обороны страны. Г. Сутырин.

На плодпитомнике

На плодпитомнике начались посевные работы. В парники заложены семена ранней капусты и помидор, уже появились дружные всходы. Готовим парники под редис и огурцы. Бригадир Блохин.

На колхозный рынок

Девятнадцать колхозов района позавчера выехали на колхозный рынок в г. Горький. Они продадут трудящимся свыше 2100 кг. мяса, 780 литров молока, 60 кг. сметаны, 55 кг. масла, 150 кг. муки и 3200 кг. картофеля. Веденинский колхоз «Солнце полей» вывез 110 кг. мяса, 100 литров молока, 30 кг. сметаны и 225 кг. картофеля, Темтовский «Ответ вредителям»—254 кг. мяса и 30 кг. масла.

Половинновский, Мокроносковский, Роговский и другие колхозы едут на колхозный рынок с мясом, молоком, картофелем и мукой.

МОЛОДЫЕ ТРАКТОРИСТЫ

Учащиеся старших классов Уренской средней школы: Василий Кучкин, Николай Чернов, Евгения Денгына, Лилия Гордиенко, Татьяна Зайцева, Меркулов и другие с огромным желанием пошли учиться на курсы трактористов. Они усердно овладевали техникой сложной машины, учебу закончили с хорошими и отличными отметками. На весеннем севе умело заменили трактористов, ушедших на фронт. Ф. Кабанова.

ПОСЫЛКИ БОЙЦАМ

Учащиеся 6 класса «В» Уренской средней школы готовят первомайские посылки бойцам и командирам Красной Армии. Собрано на посылки 120 рублей.

Кроме того, наш класс собрал свыше 150 рублей и 200 рублей облигациями госзаймов на строительство танка и самолета «Пионер». Приняли вызов пятиклассов быть членами сберкассы, каждому ученику иметь на сберкнижке не менее 10 рублей. Тихомирова, Е. Захаров, Гушина.

Способ сева ручной с заделкой боровами в 2 следа. Норма высева семян 1,5 ц. на га.

Уход за посевами. Уничтожение корки при появлении всходов, прополка.

Картофель

Семена сорта «Ранняя роза». Удобрения. На площади 1,4 га внесем навоза по 10 тонн на га, а на площади 1 га—6 центнеров золы. Удобрения вносятся под перепахку.

Обработка почвы. Ранняя весновспашка на полную глубину, боронование в 2 следа. А затем перепахка с навозом на полную глубину и боронование в один след.

Способ сева. Посадка в бор борозды на глубину 13 см. на расстоянии 60×35 см. 9 центнеров семян картофеля проронизируем.

Уход за посевами. Сразу же после посадки провести боронование, а при появлении всходов—вторичное боронование. В течение лета провести два раза окучивание и сортовую прополку.

Плановое задание по урожайности колхозу еще не установлено.

Со своей стороны колхоз обязуется добиться стопудового урожая по зерновым культурам и хорошо подготовиться к посевной. Семенами обеспечены полностью.

Ремонт сельхозинвентаря: плугов, борон, телег, сеялок закончен, качество хорошее. Заготовляем удобрения. Вывезено навоза 600 возов, собрано золы 30 ц., птичьего помета—12 ц. Будет завезено 30 центнеров минеральных удобрений. На посевную кампания для лошадей забронировано кормов 100 ц. сена и 25 ц. овса.

Колхозники полны решимости преодолеть все трудности предстоящей весенней посевной. Перевыполняем нормы выработки, обеспечить проведение сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и этим самым заложить фундамент высоких урожаев на оборону нашей родины.

В. Смелов. Председатель колхоза. Агроном Л. Воронцова.

Ответственный редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7644. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.